

信阳·综合

责编:金霞 审读:陈艳



晚报广告咨询热线:6263965 投稿邮箱:xywbnews@126.com

依托资源优势 打造区域品牌

我市三地人选河南省第四批省级森林康养基地

本报讯(记者 唐 车)昨日,记者从市林茶局获悉,由市林茶局推荐申报的浉河区郝家冲村森林康养基地、信阳鸡公山森林康养基地、河南省潢川洪山寨森林康养基地成功人选河南省第四批省级森林康养基地。本次河南省省级森林康养基地由省林业局、省民政厅、省卫生健康委员联合公布。

森林康养产业包括森林康养环境培育、森林养生、康复、健身、休闲和森林旅游、森林康养产品的研发和生产等大健康产业新业态,是践行"绿水青山就是金山银山"理念的有效途径,是实施健康中国战略、乡村振兴战略的重要措施,是以林业为主体的新型朝阳产业。

近年,我市牢固树立"绿水青山就是金山银山"理念,坚持绿色崛起,依托森林资源优势,将森林康养作为实现森林生态服务价值的重要途径。通过系统性谋划,科学规划全市森林康养基地布局,完善配套设施建设,优化森林康养环境,打造一批集林业、医疗、养老、旅游、教育、文化等于一体的具有全新健康体验的森林康养基地。

据了解,市林茶局每年组织条件成熟的有关单位积极申报省级和国家级森林康养基地,并以基地辐射带动周边乡村,推进区域合作,共同开发运动健身游、漫生活体验游、休闲度假游、茶乡观光游、科普教学游等信阳独特的森林生态旅游产品,发挥信阳本地特色优势,打造区域品牌,推进

林业茶业与旅游、文化、康养等产业深度融合,向社会提供多层次、多种类、高质量的森林产品服务,促进贫困乡村建设村域大景区,帮助农民增收,助推乡村振兴。

据悉,目前,我市已建成国家级森林康养基地4家,省级森林康养基地11家,市级森林康养基地14家,向社会提供了多种类、高质量的森林康养服务,不断满足人民群众对美好生态环境的更高层次的需求,同时也增添了就业岗位,拓宽林农增收渠道。

下一步,我市将依托森林公园、自然保护区、国有林场,林业龙头企业等建设一批新的森林康养基地,积极开展全域森林康养试点市、县区、乡镇建设,持续放大生态优势,助力乡村振兴,促进林农增收。



近日,在信阳日报社驻平桥区肖店乡赵庄村第一书记张诗绮和该村"两委"班子成员的共同努力下,由村集体申办的平桥区准尚领康种养殖专业合作社鸽场投资8万元,购入种鸽300对,预计今年收益2万元左右,将有效带动群众共同致富。

本报记者 刘远强 陈奕兆 摄

立足公安职责 创新改革举措

我市召开"万警助万企"暨优化营商环境工作推进会

本报讯(记者 段黎明)7月26 日上午,市公安局召开全市公安 机关"万警助万企"暨优化营商环 境工作推进会。

会议总结了近期全市公安机 关优化营商环境的各项工作情况,通报了存在的问题,并结合营商环境省评工作、基层站所评议 等内容对下一步工作进行了部署。局直各单位负责同志递交了 《市公安局打造最优营商环境目标责任状》。

会议指出,要切实提高思想站

位。切实引起重视,明确职责任务, 夯实工作责任,对标对表,完成工作 任务。要聚焦办事效率、履职效果、 服务态度、工作作风、依法办事、信 息公开等评议重点,推动指标考核 和满意度提升工作落实落细。在执 法检查中推行包容审慎监管,实现 监管事项100%全发起,做到"执法 过程全留痕、执法责任可追溯"。

会议强调,要推动"万警助万 企"走深走实。真正做到"进企业 门、认企业人、理企业事、帮企业 忙",做实走访工作。扎实开展"三 项清理"工作。切实为企业解难题、办实事、助发展,排查出影响企业安全生产的各类风险隐患,护航企业高质量发展。扎实开展"项目警务"服务工作。要立足公安机关职责,确保证点为

会议要求,要提高认识,深挖线索,推出一批好的典型案例、动人事迹,让社会听见公安声音。要对标先进地区工作经验,创新改革举措,打造彰显信阳公安特色的营商环境品牌,形成可复制、可推广的先进经验。

改善民生 造福群众

我市积极争取上级保障性安 居工程资金

本报讯(柴 政)2023年,市财政局会同市住建局紧抓省保障性住房政策实施机遇,提前做好项目谋划,积极组织项目申报,争取中央和省保障性安居工程资金向我市倾斜,用以改善我市低收入居民的居住条件,对促进社会和谐稳定有着积极作用。

截至目前,市财政局共争取中央和省级保障性安居工程资金60959.8万元,占比全省第三,其中租赁住房保障项目建设资金31155.8万元、老旧小区改造项目建设资金21691万元、棚户区改造项目建设资金8113万元。所有资金统筹用于保障性租赁住房项目建设、老旧小区改造项目建设和棚户区改造项目建设。

市财政局将落实中央和省各项住房保障政策要求,切实履行财政职能,持续加大争资力度,规范使用资金,加强资金监管。要求所有保障性安居工程项目资金都要按计划、按用途、按进度拨付使用,会同市住建部门对项目实施、资金使用情况进行动态跟踪,不定期检查项目建设和资金使用落实情况,确保保障性住房建设任务顺利完成、早日投入使用造福于民。

审批更少 流程更优

平桥区积极推进开展"一业 一证"改革试点工作

本报讯(魏晓铭)为进一步优化营商环境,减少企业办证流程,近期,平桥区市场监管局以群众和企业便捷高效办成"一件事"为目标,不断探索更加优质的服务举措,继开展"证照分离""证照联办"等一系列改革举措后,积极推进开展"一业一证"("多证集成、一照通行")改革试点工作。

该局先后开展两轮"多证集成 一照通行"改革试点工作。针对企业在准人准营中遇到的典型问题,将市场主体需求量较大、办理频次较高的食品经营许可、食品小经营店登记等行政许可事项纳入首批"多证集成、一照通行"集成范围。在取得成效后,将集成范围扩大至本部门的食品生产、食品小作坊登记、药品经营、医疗器械经营、特种设备登记及涉及外单位的公共场所卫生许可、特种行业许可(酒店宾馆、美容美发)等10余个行业9项许可事项。平桥区"多证集成、一照通行"只需"一表申请",多部门"并联审批",即可实现"一照准营",是一个行业包含的所有审批环节精简提速、一步到位的集成,真正实现了"办照即办证,拿照即经营"。

截至目前,该局共办理"多证集成 一照通行"业务 1978户。在10余个参与改革的行业中,"多证集成,一照通行"改革将填报信息要素平均减少60%,申请材料平均压减70%,审批时限平均缩短80%,让来办事的企业群众体验感大幅提升。

作为深化市场准人管理制度改革的重要举措,"多证集成,一照通行"改革对于进一步实现"照后减证"、破解"准人不准营"难题、增进市场主体获得感具有重要意义。该局将全面推进"一业一证"改革,扩展业态集成范围,升级服务模式,全力营造"审批更少、流程更优、效率更高、服务更好"的政务服务环境,为市场主体减负松绑,让群众省心办事。